

## Drugi jugoslavenski znanstveno-stručni skup OBRAZOVANJE KADROVA U POMORSTVU S OBZIROM NA SUVREMENE TRENDOVE U POSLOVANJU

UDK 373.62:656.61:65.011.1

U srijedu, 25. listopada 1989, u organizaciji Pomorskog fakulteta u Dubrovniku započeo je drugi po redu jugoslavenski znanstveno-stručni skup o obrazovanju pomoraca u kontekstu brzog razvoja tehnologije, a završio je 27. listopada Okruglim stolom i usvajanjem zaključaka.

Na Skupu su sudjelovali znanstvenici i stručnjaci naših pomorskih fakulteta iz Rijeke, Kotora i Dubrovnika-Splita te Više pomorske škole iz Pirana, zatim Centra visokih vojnih škola ratne mornarice »Maršal Tito« iz Splita, Tehničkog fakulteta u Rijeci, Fakulteta strojarstva i brodogradnje iz Zagreba, Brodarskog instituta iz Zagreba pa Saobraćajnog fakulteta iz Beograda i Zagreba te Biološkog zavoda u Dubrovniku. Prisutni su bili stručnjaci i znanstvenici iz pomorske privrede, luka te Komiteta za pomorstvo, saobraćaj i veze iz Zagreba i lučkih kapetanija te i nekih drugih ustanova.

Skup je pozdravnim riječima otvorio prof. dr. Josip Lovrić, dekan, i mr. Luko Milić, predsjednik poslovnog odbora pomorskog fakulteta domaćina, nakon čega su to učinili i gosti, a u ime Udruženja brodara Jugoslavije Skup je pozdravio mr. Jovo Ivović.

Podsjetimo se da je Prvi jugoslavenski skup o obrazovanju pomoraca u kontekstu brzog razvoja tehnologije održan u Kotoru od 19. do 21. listopada 1988, u organizaciji Fakulteta za pomorstvo iz Kotora. Za drugi takav skup, dogovoreno je u Kotoru, da se Dubrovnik odredi s osnovnom svrhom da ovakva praksa postane tradicija. To bi značilo da je ovaj dubrovački ujedno i skup kontinuiteta, a održava se u Dubrovniku u sklopu obilježavanja 30. obljetnice višeg i visokog školstva u Dalmaciji.

Naime, nastanak viših pomorskih škola 1959. godine, u Dubrovniku i Splitu koje 1987. prerastaju u Pomorski fakultet, samo je još jedna potvrda da se nastavlja započetim kursom. Ova se tradicija nastavlja i u tokovima suvremenog razvoja tehnologije u brodarskim poduzećima dalmatinske regije.

Prihvativši organizaciju Skupa, Pomorski fakultet, dosljedno svojoj tradiciji, organizirao ga je na zavidnoj visini. Uzme li se u obzir broj i sadržaj referata i kvaliteta diskusija, sve to očito govori da se ovaj Skup jugoslavenskih znanstvenika i stručnjaka u potpunosti uklapa u naš sadašnji trenutak, ali sadrži i viziju budućeg razvoja tehnologije brodarstva i pomorskog školstva.

Skup je radio u plenarnim sjednicama prije i poslije podne u toku dva dana, a treći dan je organiziran Okrugli stol na temu SUVREMENE POTREBE OBRAZOVANJA POMORSKOG KADRA. Svi referati Skupa objavljeni su u Zborniku, koji je rezultat vlastitog angažmana u »tiskari« Fakulteta.

Prvog dana Skupa otvoren je prigodna izložba »Nautičkih tablica«. U prostorijama nautičkog praktikuma izložbu je postavio mr. Boris Franušić s Pomorskog

fakulteta u Dubrovniku. Izloženo je više od 60 eksponata raznih nautičkih tablica domaćih i inozemnih autora i izdanja, među kojima su i tablice nekadašnjeg profesora dubrovačke nautike kap. Čira Carića i učenika dr. Stjepa Kotlarića te profesora na Pomorskom fakultetu u Dubrovniku dr. Petra Čumbelića. Ova izložba, vrlo zanimljiva po svom sadržaju, a možemo reći i jedinstvena s obzirom na to da ovakva tematika dosad nije bila prezentirana kod nas, izazvala je poseban interes kod posjetilaca.

U pauzi prijedodavnih i poslijepodnevni sjednici sudionike Skupa domaćini su upoznali s kulturno-povijesnim znamenitostima Grada i prirodnim ljepotama otoka Lokruma.

Nakon završetka rada Okruglog stola održan je plenarni sastanak svih sudionika na kojem su doneseni slijedeći:

### ZAKLJUČCI

1. Izraditi prijedlog jedinstvenog obrazovnog programa za rukovodeći i ostali kadar na brodu te dati na uvid i primjedbe brodarskim poduzećima i upravi.
2. Razmotriti srednjoškolske programe u smislu suvremenih trendova kao osnovice za više obrazovanje.
3. Usuglasiti sve relevantne propise s ratificiranim međunarodnim konvencijama i postaviti zahtjev nadležnim institucijama za brže usklađivanje s međunarodnim konvencijama i propisima.
4. Zbog pojave visokoautomatiziranih brodova na pomorskom tržištu, prihvaća se prijedlog o nužnosti obrazovanja jedinstvene posade.
5. Treba intenzivirati suradnju pomorske privrede, znanstvenih i obrazovnih institucija na polju istraživanja i razmjene informacija.
6. Treba ponuditi pomorskoj privredi stvarne mogućnosti znanstvenog istraživanja na fakultetima i institutima.
7. Treći skup održat će se u Rijeci mjeseca listopada 1990, u organizaciji Fakulteta za pomorstvo i saobraćaj.

Organizacijski odbor Drugog jugoslavenskog znanstvenog stručnog skupa sačinjavali su: prof. dr. Josip Lovrić, predsjednik, mr. Luko Milić, zamjenik predsjednika i mr. Antun Ničetić, tajnik; članovi doc. dr. Mihajlo Batalić, doc. dr. Petar Čumbelić, mr. Ratimir Dovečar, mr. Zdravko Klasek, mr. Gilbert Konciliija, prof. dr. Životije Lazarević, prof. dr. Dragan Martinović, prof. dr. Ante Munitić, prof. dr. Stevo Nikić, prof. dr. Jovo Tauzović, doc. dr. Duško Vranić, prof. dr. Dinko Zorović i prof. dr. Stevan Živanović, te suradnice Đina Gangai i Vedrana Alić.

Antun NIČETIĆ